棄州枣林村怪虫泛滥

村民喷药无效用手捏,专家鉴定是当地少见的草履蚧



柳斌 报道

本报5月21日讯 近日,莱州 市文峰路街道枣林村多名村民反 映, 枣林村出现了一种以前村民 们从未见过的怪虫,路上、墙上、 树上、院子里都有,村民们动用了 多种农药也喷不死它,只好戴上 手套用手去捏。

据村民介绍,怪虫在枣林村 的路上、香椿树上、樱桃树上和农 家院子里随处可见,体呈黄褐色, 大的有一公分长,小的有绿豆大。 乍一看,怪虫有点像土鳖,左右各 四条足,身背一个"土鳖盖"。

"也不知道这是什么虫,为了 对付它,俺村村民各种办法都用上 一敌敌畏喷不死,敌敌畏加白 酒也喷不死。"村民毛志梅向记者

"俺家樱桃树上到处都是这 种虫子,打了好多农药也不管用, 没办法,只好发动全家戴着手套 用手挨个捏。"枣林村果农毛东瑧 种了2亩大樱桃,他说,这种虫子 在香椿树、梧桐树和法桐树上格 外多,他家樱桃树上的虫子是从 大法桐树上跑过去的。

这究竟是一种什么虫子?在 莱州是否大面积存在?如何防治? 记者随后咨询了莱州市文峰路街 道农艺师丁林光。

"这种虫子在咱当地很少 见,这么大面积存在的目前 来看只有枣林一个村。"丁 林光告诉记者,这种虫子 叫草履蚧,是介壳类虫 子,主要刺吸树的嫩梢、 枝、叶,排出的"蜜露"还 可诱发霉污病,造成落 叶、枝梢枯死,严重者可 使整棵树枯死。关于此虫 泛滥的原因,丁林光分析。 除了与气候有关外,主要是 该村忽视了预防防治。



●专家支招

关于草履蚧的防治,丁林光 说,要"阻隔法"和"药杀法"并重。 具体做法是:在树干上刮除老翘 粗皮,并缠绕20厘米宽的胶带或 缠绕相应宽度的塑料薄膜,最好 在刮除树皮后在树皮上涂上一圈 黄泥,以彻底封死树皮上的沟缝。 同时,为了保证阻隔效果,也可在 塑料薄膜上涂上毒环(敌杀死和 机油按照1:100的比例配置),每隔 3-5天人工抹杀草履蚧一次。此 外,喷药防治也有讲究,要选用 99.1%敌死虫、矿物油乳剂200倍 液、94%机油乳油100倍液、10%克蚧 灵1000倍液和柴哒乳油1000倍液 等喷雾防治。 本报记者 柳斌

顾客埋怨价格高 老板听了把人揍

□通讯员 张国忠 赵晓雷 □记者 李大鹏 报道

本报5月21日讯 顾客对生意 人来说特别重要,然而,招远一烧 烤店老板却将顾客殴打致轻伤。

前几天晚上,招远的小张带家 人到一烧烤店吃饭,结账时感觉要 价高,就与老板发生争执,最后还 是原价付账。临走时,小张嘴里一 直埋怨价高。老板听了不乐意了 "你吃不起烧烤就别来吃,没钱别 装有钱的。"这话让小张觉得很丢 脸,顿时火冒三丈与老板对骂起

两人紧接着厮打起来,这一幕 刚好被老板的兄弟刘某碰到,刘某 见状上前就挥拳,短短几分钟两人 将小张打得鼻青脸肿倒在地上。小 张家人报警后将他送到医院。

接警后,招远市公安局泉山派 出所民警立即立案调查。烧烤店老 板拒不承认殴打顾客。经一番走访 才落实了烧烤店老板王某与刘某 殴打顾客的违法事实。经鉴定,小 张左眼构成轻伤。目前,王某与刘 某已被刑事拘留。

试衣服丢包 老板来赔偿

□通讯员 张君才 □记者 李大鹏 报道

本报5月21日讯 招远一位顾 客在商场试衣服,把背包放在柜台 上。老板承诺包丢了,他负责。结 果,包真丢了,老板按约定赔偿了 **顾各1000元**

19日上午,招远的王女士到振 华商场买衣服,看好衣服后就到试 衣室里试穿。因为试衣室狭窄,背 包无处挂放,王女士左右为难。"你 把包放我柜台上,没事。"万一丢了 咋办,王女士问。"在我店里丢了我 负责。"老板爽快答应着。王女士见 老板下了保证,就将包放到柜台 上,然后就去试衣服了。

大约过了10分钟,王女士出来 准备付钱时,发现包真没了,就招 呼老板要自己的包。这时老板正招 呼其他顾客,得知王女士的包不翼 而飞,一番查找无果后,两人只好 报警求助。

招远市公安局泉山派出所民 警到达现场进行调查,有顾客看 见,是一个20岁左右的男子把包偷 走了。而包里有价值800余元的手 机及400元左右的现金。店老板最 后在民警见证下,遵守诺言,主动 拿出1000元赔偿了王女士的损失。

只顾看热闹,一不留神追尾了

□通讯员 康德祥 孙菁 □记者 于飞 报道

本报5月21日讯 在路上看 到车祸,不引以为戒集中精力 好好开车,还有心思去看热闹, 结果一不留神自己也追尾了。

18日上午,招远市交警大队 民警接到报警,在黄水路霞坞 南,一辆大客车撞到树上。民警 赶到事故现场后,却意外地发 现现场有两起车祸。

事情是这样的,大客车由 南向北行驶时,因路滑撞向路 西的大树,所幸车上并无人员 受伤。而此时,由北向南行驶的 一大货车驾驶员因为好奇,注 意力完全被出了事故的大客车 吸引,结果"哐当"一下,撞上了 前方顺行的一辆轿车,导致轿 车尾部严重受损。万幸的是,轿 车上没有人受伤。

在此,民警提醒广大驾驶员, 上路行车一定要集中精神,不要 因为好奇而付出沉重的代价。



车主光顾看热闹,一不留神撞上了前面的小轿车。 通讯员供图

招远女子掉进"购车退税"陷阱

税款没退回来,卡里11000元却不翼而飞

□通讯员 张国忠 赵晓雷 □记者 李大鹏 报道

本报5月21日讯 电话通 知购车退税,非法操作偷走银 行卡存款的诈骗把戏早已不是 什么新招数,但还是有粗心大 意的市民上当受骗。15日,招远 刚买新车不几天的王女士接到 一通来自"车管所工作人员" 的电话,通知要给她退5%的购 车税,暗喜的王女士按对方提 示操作银行卡,却没料想到, 退税没收到,卡里的一万多元 也不翼而飞。

15日上午,招远的王女士 接到一自称某车管所工作人员 的电话,在确认核对王女士购 买的车辆信息后,工作人员称 根据国家政策,王女士购车时 上缴税已经从10%降到5%,工 作人员要把多收的税款退还给

新车花了12万元,得知可 以退几千元,王女士一阵暗 喜,信以为真的她按照对方提 供的电话号码打了过去。接电 话的女工作人员自称是税务局 李科长,准确报出了王女士购 车的所有信息,并称退还给王 女士5%的税款。

"你的运气真好,政策刚下来就被你遇到了"。那位李 科长又问,王女士是否有银行 卡,得知王女士是中国邮政储 蓄的银行卡后,就让王女士到 银行后打电话联系她,可以将 多缴纳的税款退还给王女士。

王女十没有多想立即来到附近 的中国邮政储蓄银行并电话联 系了"李科长","李科长"又问 王女士银行卡里有多少钱,王 女士称1万多元钱。李科长就要 求王女士到ATM取款机上按 照她的提示进行操作,操作完 成后李科长说过一会儿税务局 就会将多收的税款转到王女士 银行卡里。

大约过了十几分钟,王女 士再次查询银行卡里的余额 时,发现不但没有退还的税 款,就连银行卡里的11000元钱 也不翼而飞。王女士急忙联系 "李科长"和车管所工作人员, 但他们的手机都处于关机状 态。王女士这才如梦初醒,知 道自己被骗了。

反应过来后,王女士到公 安机关报了案,目前,招远市 公安机关已对此案进行立案侦

民警分析,王女士购车没 多久就被窃取了个人信息,可 能是在某个汽车4S店或购买汽 车保险时留下了个人信息资 料,被犯罪分子利用。警方提 醒广大车主,针对个人,根本 就没有"汽车退税"一说,购车 退税也不存在电话指示操作退 款的情况。市民如收到类似电 话和短信,一定要慎重,不要 到银行自动取款机上进行任何 操作,更不要向陌生人汇款、 转账。对存在疑问、难辨直伪 的信息,可拨打110咨询,谨防